

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 4-й квартал 2025 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 4 квартал 2025 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 4 квартале поступили 10, 11 и 12 номера журнала.

В 10 номере представлен материал о заслуженном учителе школы Российской Федерации, талантливом преподавателе физкультуры, основателе системы физического воспитания незрячих в нашей стране, автору первых в стране учебных программ, учебных планов и учебно-методических пособий по физическому воспитанию детей с дефектами зрения — Леонтию Болеславовичу Самбикину, которому в этом году исполняется 120 лет.

В 11 номере опубликована статья Екатерины Шевичевой «Как незрячая певица нашла своё призвание в педагогике». Она посвящена незрячему преподавателю по вокалу Анастасии Лаврентьевой.

А в 12 номере публикация Екатерины Шевичевой «Как бурильщик горных пород стал паралимпийским чемпионом» рассказывает об уроженце г. Гуково (Ростовская обл.) Валерии Анатольевиче Редкозубове — заслуженном мастере спорта России, двухкратном чемпионе и трёхкратном бронзовом призёре зимних Паралимпийских игр в Сочи. Он первый из слабовидящих российских горнолыжников, который завоевал призовые места на чемпионате Европы, был многократным чемпионом мира и России.

Обращаем внимание читателей на новую рубрику журнала «ОФТАЛЬМОЛОГ СОВЕТУЕТ». В октябрьском номере в этой рубрике опубликована статья Екатерины Шевичевой «Косоглазие — болезнь или косметический дефект?». В этой же рубрике в ноябрьском номере опубликована статья Екатерины Шевичевой «Как альбинизм влияет на зрение», а в 12 номере представлена ее же статья «Зачем нужны очки».

В 2025 году в журнале появилась рубрика «Год защитника Отечества». В 10 номере статья «Всегда на связи» посвящена военным связистам. А в 11 номере опубликована статья «На верность присягаю...», посвящённая Дню военной присяги. В декабрьском номере представлена статья «Спасатель — это не профессия, это — призвание!», посвящённая профессиональному празднику работников МЧС.

Рубрика «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА» в 10 номере знакомит читателей со стихами Дмитрия Гостищева и Константина Бальмонта. 11 номер порадует стихами Леонида Авксентьева и Владимира Кострова. А в 12 номере эта рубрика познакомит читателей с литературными пародиями, метко улавливавшими и выразительно воспроизводившими особенности творческой манеры и стиля писателей разных стран и эпох. Три детских стишкa («У попа была собака...», «Жил-был у бабушки серенький козлик», «Пошёл купаться Веверлей...») пересказываются в манере и с пародийным сохранением стиля известных поэтов и прозаиков, от Гомера и Данте до Маяковского и Твардовского.

В рубрику для самых маленьких наших читателей «Аз, Буки, Веди» в 10 номере вошли стихи Людмилы Улановой и вторая часть цикла

юмористических рассказов Елены Амбросовой «Вовка и кот». В 11 номере опубликованы стихи Сергея Никифорова и рассказы Светланы Сороки. В декабрьский номер вошли зимние стихи Сергея Никифорова и Натальи Ивановой, а также новогодние рассказы Людмилы Улановой.

Постоянные рубрики «ЗАТЕЙНИК», «ПРОБА ПЕРА» и «БИБЛИОТЕЧКА МУЗЫКАНТА» также на своих местах в брайлевских номерах журнала.

Помимо этого каждый брайлевский номер журнала сопровожден рельефно-графической иллюстрацией: к 10 номеру прилагается изображение британский печально известный пароход «Титаник».; к 11 - современный танк Т-90 «Пропрыв». А к 12-му номеру прилагается новогодняя открытка-календарь на 2026 год с изображением символа года – лошадью.

Эти и другие не менее интересные темы читатели смогут найти в 10, 11 и 12 номерах журнала «Школьный вестник».

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.